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та можливість вирощування різноманітного асортимент надають 

можливість господарствам населення пропонувати на ринку фруктові чи 

овочеві набори. Розвиток власного бренду та упаковки забезпечить їм 

пізнаваність в регіоні. В той же час, наявність фінансових активів у малих 

та великих підприємствах створює передумови впровадження процесів 

охолодження фруктів та овочів.  
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ ВИННОГО ТУРИЗМУ 

 

Винний туризм є одним із перспективних напрямів розвитку ринку 

туристичних послуг. 

Сучасний винний туризм передбачає досить широкий спектр видів 

туристичної діяльності: відвідування плантацій виноградників; дегустація 

місцевих сортів винограду; ознайомлення з технологією виготовлення 
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різних видів алкогольних напоїв безпосередньо на виробництві; 

відвідування дегустаційних залів та підвалів; ознайомлення з історією 

виноробства, відвідування спеціалізованих музеїв і виставок; відвідування 

ресторанів, що пропонують послуги дегустації вина та майстер-класи від 

сомельє; участь у винних фестивалях та тематичних святах; відвідування та 

участь у спеціалізованих виставках, форумах, конференціях, конкурсах, 

винних аукціонах тощо [1].  

В сучасних умовах економічного розвитку винний туризм інтенсивно 

розвивається в різних регіонах світу та Європи зокрема. Він є джерелом 

значних прибутків, оскільки може поєднуватися з усіма іншими видами 

туризму й може слугувати доповненням туристичних програм та маршрутів 

для дорослих рекреантів. Окрім того, його значення посилюється й в 

культурно-пізнавальному та гастрономічному плані. Адже виноробство є 

давньою господарчо-етнічною традицією. Тому кожна країна завдяки 

винному туризму може популяризувати свою культуру, звичаї, національну 

специфіку господарства та гастрономічних інтересів. Це також стимулює 

розвиток відсталих аграрних районів Європи й світу загалом та зумовлює 

притік коштів до місцевих бюджетів, що є актуальним і для України [2]. 

Винний туризм як окремий вид спеціалізованого туризму зародився ще 

на початку минулого століття в Італії та Франції, але в останні роки 

спостерігається справжній бум на винні тури по Європі, Америці, Азії. Він 

набуває особливої актуальності з огляду на останні прогнози про те, що час, 

який люди виділяють на свій відпочинок, буде скорочуватися. Тому 

туристи будуть шукати туристичний продукт, який дає максимум вражень 

за мінімальний проміжок часу. За повідомленнями світових інформаційних 

агентств, популярність винного туризму зростає. На сьогодні тільки в Італії 

налічується приблизно п’ять мільйонів активних винних туристів, 

прибутковість цього бізнесу – близько 2,5 мільярдів євро на рік. Експерти 

вважають, що винний туризм використовує тільки 20 % потенціалу і може 

легко подвоїти обороти в найближчому майбутньому [3]. 

Франція є найбільшим виробником вина у світі. Кожного року французи 

виробляють 7-8 млрд пляшок. У Франції 12 регіонів, що виробляють вина, 

головні з яких Бордо, Шампань, Прованс і Божоле. Успіх Франції у 

виноробстві є легендарним, Франція володіє 10 % світових виноградників, а 

доля у виробництві вина сягає 17 %. Це сектор номер один у сільському 

господарстві і такий, що надає найбільше робочих місць. У Франції 142 

тисячі виноробів, водночас саме французьке вино є найдорожчим у світі. 

Експорт вина у 2018-му році сягнув обсягу у 8,9 мільярдів євро. Також 

держава є лідером у винному туризмі 

Енотуризм зараз в моді у Португалії. Мова йде не тільки про знайомство 

з винами і про їх дегустації. В Португалії 29 винних регіонів, 

найпопулярнішими є сім регіонів – Вінью Верде (Vinho Verde), Дау (Dão), 

Дору (Douro), Алентежу (Alentejo), Мадейра (Madeira), Траз-уж-Монтіш 

(Trás-os-Montes) і Байррада (Bairrada). Кожний регіон відомий своїми 
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особливими рецептами і сортами винограду. Навколо виноградників 

виникли цілі туристичні комплекси, де є можливість відпочити та отримати 

насолоду.  

Італія справедливо вважається одним зі світових центрів винного 

туризму: його історія тут налічує вже майже сто років, а кількість осіб, 

котрі відвідують італійські виноробні за рік, тільки для одного господарства 

може перевищувати 10 000. В країні 20 виноробних регіонів, які для 

зручності поділяють на 5 великих: Центральний, Південний, Північний, 

Пінічно-Західний і Північно-Східний. В Центральній Італії найвідоміший 

виноробний регіон – Тоскана. Тут вирощують такі сорти як Cанджовезе, 

Вердіккьо (Verdicchio), Треббіано, Верначча (Vernaccia), Шардоне, Каберне 

Совіньйон. Гордістю Тоскани є «Vin santo» – десертне солодке вино з 

в’яленого винограду із присмаком горіхів або сушених абрикосів. 

Найвідомішим вином цього регіону й Італії загалом є К’янті – сухе червоне, 

витримане в дубових бочках.  

Основними виноробними регіонами Іспанії є Ріоха, Андалусія, 

Каталонія та Галіція. Найвідомішим іспанським вином є Ріоха (Rioja). На 

території маленької автономної області розкинулось більше ніж 2500 

виноградників і 500 виноробень. Вино Ріоха витримане з винограду сорту 

Темпранільо (Tempranillo) [4]. Винний туризм в країні настільки 

розвинений і популярний, що навіть існують спеціалізовані розкішні винні 

готелі, винні спа-комплекси, а сучасні винороби вдаються до послуг 

найпрестижніших архітекторів, щоб створити вишуканий образ культури 

виноробства. 

Таким чином, винні шляхи пролягають по багатьом європейським 

країнам, даруючи туристам незабутні враження, особливий смак вишуканих 

напоїв та гостинність місцевого населення, а їх економіці – значні 

прибутки.  
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перспектив логістики, маркетингу, збутової діяльності плодоовочівництва в епоху 
цифрових технологій. Основними тематичними напрямами, що розглянуто в рамках 
конференції є: логістика майбутнього: стратегія ефективності торгівлі аграрних 
підприємств; маркетинг і цифрові технології в плодоовочівництві; обліково-фінансове 
забезпечення ефективного функціонування аграрних підприємств в епоху цифрових 
технологій; удосконалення управління системою збутової діяльності у 
плодоовочівництві; публічне управління та адміністрування на сучасному етапі 
державотворення; еколого-технологічні дослідження виробничих процесів у 
плодоовочівництві; післязбиральна доробка плодоовочевої продукції як важіль 
підвищення економічної ефективності; новітні технології вітчизняних виробників в 
сфері цифрових технологій. Зміст матеріалів міжнародної науково-практичної 
конференції, є точкою зору авторів не обов’язково відображає офіційну позицію 
Уряду Канади. 

Український проект бізнес-розвитку плодоовочівництва (UHBDP) фінансується 
Міністерством міжнародних справ Канади, реалізується та співфінансується 
Менонітською Асоціацією Економічного Розвитку (MEDA). MEDA співпрацює з 
Ізраїльським агентством міжнародного співробітництва (MASHAV) та міжнародними 
сервісними компаніями з метою надання технічної підтримки. 
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